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Анотація 

Досліджено основні проблеми, з якими стикаються соціальні підприємства в Україні, зокрема правові та 
фінансові бар'єри, а також культурні виклики. Проаналізовано перспективи розвитку цього сектора, включаючи 

можливості для державної підтримки, залучення інвестицій та впровадження інноваційних моделей бізнесу. 

Розглянуто найкращі міжнародні практики, що можуть бути адаптовані до українських реалій для стимулювання 

зростання соціального підприємництва в країні. 
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Abstract 

The main challenges faced by social enterprises in Ukraine, including legal and financial barriers as well as cultural 

challenges, were investigated. The prospects for the development of this sector were analyzed, including opportunities for 

government support, attracting investment, and implementing innovative business models. The best international practices 
that can be adapted to Ukrainian realities to stimulate the growth of social entrepreneurship in the country were considered. 
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Вступ 

На сьогоднішній день соціальне підприємництво в усьому світі стало визнаним інноваційним 
способом вирішення проблем економічного розвитку, подолання бідності, створення нових робочих місць, 

збереження навколишнього середовища. Але в Україні соціальне підприємництво – абсолютно нова сфера 

діяльності, яка викликає великий інтерес серед різних груп небайдужих громадян і підприємців. У реаліях 
сьогодення соціальне підприємництво стає одним із пріоритетних напрямів соціально-економічного життя 

та лідером у різноманітних секторах економіки будь-якої розвинутої країни світу [1]. 

 

Результати дослідження  

Метою дослідження є виявлення основних проблем, з якими стикаються соціальні підприємства 

в Україні, та аналіз перспектив їх розвитку. Це включає оцінку правових, фінансових та культурних 

бар'єрів, а також визначення можливостей для державної підтримки, залучення інвестицій та 
впровадження інноваційних бізнес-моделей, з метою сприяння зростанню та успішності соціального 

підприємництва в країні [2]. 

Виявлення ключових проблем включає аналіз недосконалої правової бази, яка перешкоджає 
реєстрації та діяльності соціальних підприємств через відсутність чіткого законодавчого визначення та 

невідповідність існуючих законів потребам цих підприємств. Обмежений доступ до фінансування є 

значною проблемою, оскільки бракує спеціалізованих фінансових інструментів і програм підтримки для 
соціальних підприємств, а банки та інвестори мало зацікавлені у фінансуванні соціальних проектів через 

їхню менш прибуткову природу та високі ризики [3]. 



Культурні виклики також відіграють важливу роль, оскільки низький рівень обізнаності 

суспільства про соціальне підприємництво та його переваги, а також сприйняття соціальних підприємств 
як менш ефективних порівняно з традиційними бізнесами, стримують розвиток цього сектора. Крім того, 

соціальні підприємства стикаються з обмеженістю ресурсів та інфраструктури, що включає відсутність 

доступу до необхідних технологій, офісних приміщень та консультаційних послуг, а також брак 
кваліфікованих кадрів, спеціалізованих на управлінні соціальними підприємствами.[4] 

Складнощі в масштабуванні та стійкості соціальних підприємств зумовлені відсутністю стратегій 

та ресурсів для масштабування успішних соціальних проектів, а також проблемами з довгостроковою 

стійкістю та фінансовою незалежністю. Додатково, нестача підтримки з боку держави та громадських 
організацій є важливим фактором, що перешкоджає розвитку соціального підприємництва. Відсутність 

комплексної державної стратегії та обмежена підтримка з боку громадських організацій і міжнародних 

донорів ще більше ускладнюють ситуацію [5]. Виявлення цих проблем дозволяє розробити ефективні 
стратегії та рекомендації для їх подолання, сприяючи тим самим розвитку соціального підприємництва в 

Україні. 

Рекомендації для державної політики з метою підтримки та розвитку соціального підприємництва 

в Україні включають удосконалення правової бази, щоб чітко визначити поняття соціального 
підприємництва та забезпечити сприятливі умови для його розвитку [6]. Також рекомендується розробка 

програм фінансової підтримки, включаючи гранти та пільгові кредити, для сприяння розвитку соціальних 

підприємств. Додатково, створення механізмів стимулювання попиту на продукцію та послуги соціальних 
підприємств, розвиток освіти та підтримка кадрів, а також створення сприятливого інноваційного 

середовища є важливими аспектами [7]. Необхідно також розробити механізми моніторингу та оцінки 

ефективності діяльності соціальних підприємств з метою визначення їхнього впливу та результативності. 
Такі заходи сприятимуть створенню сприятливого середовища для розвитку соціального підприємництва 

в Україні та сприяють зміцненню його ролі у соціально-економічному розвитку країни [8]. 

Для ефективного залучення інвестицій до соціального підприємництва в Україні рекомендується 

використовувати наступні стратегії: 
1. Створення інвестиційних фондів та програм підтримки: 

2. Залучення соціальних інвесторів та фондів соціального венчурного капіталу 

3. Стимулювання партнерств з бізнесом та корпоративною соціальною відповідальністю 
(CSR) [8] 

4. Залучення міжнародних фінансових та розвиткових організацій 

5. Створення платформ для збору коштів 
6. Привертання уваги інвесторів через маркетинг та комунікації 

Ці стратегії спрямовані на створення сприятливого інвестиційного середовища та сприяння 

залученню необхідних фінансових ресурсів для розвитку соціального підприємництва в Україні.  

 

Висновки 

Висновки дослідження показують, що соціальне підприємництво в Україні є перспективним 

напрямком розвитку, проте йому ще далеко до повного висвітлення свого потенціалу. Проблеми, з якими 
стикаються соціальні підприємства, включають недостатню підтримку з боку держави, обмежений доступ 

до фінансування, а також недоліки у правовому та інфраструктурному забезпеченні. Однак варто 

зауважити, що діяльність соціальних підприємств може приносити значний соціальний та економічний 

вплив, включаючи зменшення бідності, підвищення якості життя вразливих груп населення, збереження 
навколишнього середовища та створення робочих місць. 

З метою подолання існуючих проблем та максимального використання можливостей соціального 

підприємництва, необхідні комплексні заходи зі створення сприятливого середовища для розвитку цього 
сектору [9]. Це включає удосконалення правового регулювання, створення фінансових механізмів 

підтримки, освітні кампанії та сприяння інноваціям. Крім того, важливо встановлення партнерства між 

державними та приватними секторами для спільної реалізації соціальних ініціатив та проектів. 



Успіх розвитку соціального підприємництва в Україні залежить від глибоких та системних змін у 

політиці та економіці країни, а також від активної участі всіх зацікавлених сторін. Це важливий шлях до 
створення більш справедливого, стійкого та інклюзивного суспільства. 
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